

Μαρία Κομράκη



Γραμματέας
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης

Εκ μέρους του κρατικού φορέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, θέλω να ευχαριστήσω την ΚΡΗΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ καθώς και το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο για την πρόσκληση συμμετοχής και χαιρετισμού σε αυτή την 3η ημερίδα τουρισμού στο Ηράκλειο.

Το θέμα της εκδήλωσης «Καινοτόμες αναπτυξιακές προοπτικές τουριστικής οικονομίας», βάζει στο κάδρο της τουριστικής ανάπτυξης την Καινοτομία ως δικλείδα προόδου και ανταγωνιστικότητας για τον ελληνικό τουρισμό.

Η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Κρήτης συμβάλλει στην τουριστική οικονομία, τόσο άμεσα- όπως για παράδειγμα με την έκδοση και ανανέωση της περιβαλλοντικής αδειοδότησης- όσο και έμμεσα, δια της λειτουργίας των Υπηρεσιών και των συλλογικών οργάνων της στους τομείς του περιβάλλοντος, του πολεοδομικού και χωρικού σχεδιασμού, των υδάτων, των υπηρεσιών αλλοδαπών και μετανάστευσης κ.α.

Για εμάς αποτελούν αρχές, η τήρηση της νομιμότητας και η προσαρμογή στους κανόνες δικαίου και χρηστής διοίκησης, οι οποίες αποτελούν το εχέγγυο για την υγιή, βιώσιμη και ανταγωνιστική επιχειρηματικότητα.

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων που ασκεί ο φορέας, καινοτομία ανάπτυξης στον Τουρισμό συνιστούν σήμερα η ολιστική προσαρμογή στις συνθήκες της κλιματικής κρίσης, η ενίσχυση της ανθεκτικότητας και της ετοιμότητας ενδιαφετημάτων και κοινωνιών, η δέσμευση στην προστασία του περιβάλλοντος και της βιοποικιλότητας, και η διασφάλιση της βιωσιμότητας με ορίζοντα μακροπρόθεσμου σχεδιασμού.

Με αυτή την έννοια, οι καινοτόμες αναπτυξιακές προοπτικές δεν αποτελούν σήμερα μόνο επενδύσεις για τη βελτίωση της τουριστικής οικονομίας, αλλά αναγκαιότητα προσαρμογής και μετεξέλιξης του τουριστικού μοντέλου για τη διασφάλιση της ακεραιότητας και της προόδου του κλάδου.

Το περιβάλλον και ο άνθρωπος πρέπει να λάβουν πρωταγωνιστικό ρόλο στην ιεράρχηση των προτεραιοτήτων της τουριστικής πολιτικής. Η δέσμευση της συμμετοχής και ενίσχυσης πιλοτικών δράσεων περιβαλλοντικής και πολιτικής προστασίας είναι μονόδρομος και για τις επιχειρήσεις του Τουρισμού.

Εύχομαι καλή επιτυχία στις διεργασίες της σημερινής ημερίδας, ελπίζοντας ότι θα αποτελέσει το εφιαλτήριο (ή τροφή για σκέψη) για μια περισσότερο βιώσιμη, εκσυγχρονιστική, ενσυνείδητη και πολυσυλλεκτική τουριστική ανάπτυξη.

Video

